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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Senátoři: Poplatky by ČT a ČRo neměli platit
lidé bez přijímačů
Senátoři se pravděpodobně postaví
proti tomu, aby od léta platili televizní a rozhlasové poplatky i
lidé bez přijímačů. Nasvědčovalo tomu dnešní jednání senátního
kulturního výboru. Proti zvýšení poplatků na 100, respektive 45
korun měsíčně členové výboru námitky neměli.

    Povinnost každé domácnosti platit koncesionářské poplatky, kterou v novele příslušného zákona
schválila na konci března sněmovna, odmítl například místopředseda výboru Václav Jehlička (za
ODA). "Ta plošnost, to je naprostý nesmysl. Dostali jsme od občanů stovky dopisů, musíme na to
reagovat," řekl ČTK.

    Senátor poznamenal, že zákon zavádí jiný režim pro firmy. Podle něj by musely poplatky platit
pouze v případě, pokud mají televizní nebo rozhlasový přijímač. Poplatky by se proto podle senátorů
neměly vztahovat ani na domácnosti bez televize či rádia, které by o tom uvědomily Českou televizi
(ČT) nebo Český rozhlas (ČRo) v čestném prohlášení. Senátoři samozřejmě počítají se sankcemi za
porušení tohoto prohlášení.

    Veřejnoprávní média by naopak měla podle senátorů získat přístup do evidence motorových
vozidel kvůli zjišťování přítomnosti zejména rozhlasových přijímačů v automobilech. Týkat by se to
mělo například taxikářů.

    Změny zákona o poplatcích ale získají konkrétní podobu až v příštích týdnech vzhledem k
projednávání normy v dalších výborech horní komory. Ani kulturní výbor dnes své jednání neuzavřel.

    Novela počítá s tím, že by se televizní poplatky zvýšily ze současných 75 na 100 a rozhlasové z 37
na 45 korun měsíčně. V budoucnu by je pak měla vláda dál zvyšovat v závislosti na inflaci. Reklama
ve veřejnoprávní televizi by se od příštího roku měla snížit z jednoho procenta na 0,8 procenta
vysílacího času.

    Schválení novely ve sněmovně uvítala obě veřejnoprávní média. Televize přislíbila peníze využít na
digitalizaci, zkvalitnění programové nabídky a podporu české filmové tvorby, rozhlas na další
rozšiřování sítě v krajích.

    Přijetím normy byla zklamána opozice. Zástupci ODS se obávají toho, že veřejnoprávní televize
bude s penězi plýtvat a že se zastaví její restrukturalizace. Mluvčí televize k tomu uvedl, že ČT bude i
po zvýšení poplatků hledat úspory a jiné zdroje ve vlastním provozu.
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